

*В Диссертационный совет 212.099.20 по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: сфера услуг)
при ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»*

Отзыв на автореферат диссертации

Батаевой Марины Викторовны

на тему: **«Совершенствование оценки ресурсов научных организаций»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Проблема оценки ресурсов и их эффективности в различных организациях является предметом длительных научных изысканий и дебатов. Принимая во внимание различные темпы развития социально-экономической сферы в мире, в том числе уровень научных достижений, невозможно однозначно решить данную проблему. В современной России особое внимание привлекает к себе задача оценки ресурсов научных организаций в связи с реформированием всей научной сферы и изменением ее структуры управления.

Указанные обстоятельства выдвигают новые требования к механизму оценки и управления имеющихся ресурсов для оказания услуг научными организациями и привлечению новых ресурсов для их экономичного, но эффективного использования. В текущей ситуации повышается важ-

ность его модернизации с целью создания необходимых условий для перехода научной сферы к устойчивому развитию. В связи с этими тема диссертационного исследования Батаевой М.В. является актуальной.

Отмечая теоретическую и практическую значимость представленных в автореферате диссертации результатов, отдельно отметим наиболее интересные, на наш взгляд, моменты.

Предложенное автором определение услуги в сфере науки является новым и достаточно обоснованным (с. 10 автореферата). Данное определение дает возможность уточнить природу таких услуг и указывает прямую взаимосвязь с необходимыми ресурсами. Также результатами, обладающими признаками научной новизны, являются:

- выявление автором свойств услуг в сфере науки и расширение их классификации (с. 11-12 автореферата);
- обоснование состава ресурсов научных организаций и данное определение ресурсного потенциала, применительно к академическим институтам (с. 12-14 автореферата);
- разработка цельного и завершеного методического инструментария оценки ресурсов научных организаций академического сектора (с. 16-20 автореферата);
- предложение механизма управления ресурсами научных организаций (с. 21-23 автореферата).

Основные результаты исследования Батаевой М.В. закрепились в широком спектре научных изданий (17 работ), в том числе в рекомендованных ВАК РФ (9 работ).

В качестве формального замечания можно отметить отсутствие разделения выявленных факторов влияния на ресурсы научных организаций академического сектора (с. 15 автореферата) на эндогенные и экзогенные в отдельности.

Несмотря на указанное замечание, содержание представленного автореферата в целом позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Батаевой М.В. по актуальности, совокупности полученных научных результатов, перечню опубликованных статей по теме представляет собой законченную научно-квалификационную работу.

Диссертационная работа Батаевой М.В. соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг) и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Батаева Марина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.


Место работы

ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет».

к.э.н, доцент кафедры Информационной безопасности

в управлении

10.09.2018

 Некрасова Елена Владимировна

Адрес:

426034, Россия, ПФО, Удмуртская Республика, г.Ижевск, ул. Университетская, 1, .

Телефон: +7 (3412) 91-73-76, 7 (3412) 916-002, +7(912)8506317.

Электронная почта: nekrasova-elena-v@mail.ru

Веб-сайт: udsu.ru

Подпись
Зав. ЦДи





А.В. Мизонина